

по-  
время  
Ми-  
Как  
нны  
ши в  
войно  
измен-  
быть,  
истной  
свекра  
ими  
в Ми-

ругов,  
им же  
сыль-  
Ива-

Аледу  
памят-

# ПЕТРОГРАД ОБОРОНЯЕТСЯ И ВНУТРИ! 129

Задача не в том только, чтобы остоять Петроград, но в том, чтобы раз навсегда покончить с северо-западной армией.

С этой точки зрения для нас в чисто военном отношении наиболее выгодным было бы дать юденической банде прорваться в самые стены города, ибо Петроград не трудно превратить в величую западную для белогвардейских войск.

Петроград — на Янтарь и не Луга. Северная столица рабочей революции занимает площадь в 91 кв. версту. В Петрограде почти два десетка тысяч коммунистов, земельный гарнизон, огромные, почти извечерелые средства инженерной и артиллерийской обороны.

Прорвавшись в этот гигантский город, белогвардейцы попадут в каменный лабиринт, где каждый дом будог для них либо загадкой, либо угрозой, либо смертельной опасностью. Откуда им ждать удара? Из окна? С чердака? Из подвалов? Из-за углов? Отовсюду. В нашем распоряжении пулеметы, магниты, патроны, ручные гранаты. Мы можем опустить одно улицы крючком и оголовок, оставить открытых другие и превратить их в капканы. Для этого нужно только, чтобы несколько тысяч человек твердо решили не сдаться Петрограда.

Каковы силы врага? Предположим, что 5 тысяч, допустим даже, что 10. На улицах они не смогут маневрировать, и комплекции магазинов, не развернутыми целиком. Им придется разбить с небольшим группами и оградами, которые затянутся по улицам и переулкам Петрограда без единой связи. Друг с другом, окруженные опасностью за каждым углом.

Нельзя аппарат внутренней горы, ской связи оставлять бы исключительно в наших руках. Заполнен центральное по-

жение, мы действовали бы и несомненно в Петрограде, но радиусом от центра к не мало мещански-заживленной периферии, направляя каждый раз удар по наиболее слабому, направлению для нас направлению. Возможность непрерывных перебросок и обильные транспортные средства удесятеряли бы наши силы. Каждый боевец чувствовал бы за своей спиной хорошо организованную базу и обильные подвижные резервы.

Если бы белогвардейцам удалось даже подвести на достаточно близкое расстояние артиллерию до подхода наших подкреплений, и в этом случае они не достигли бы ничего. Артиллерийский обстрел Петрограда мог бы конечно причинить ущерб отдельным случайным зданиям, уничтожить некоторое количество жилого, жилищного, деревянного. Но несколько тысяч красных бойцов, расположившихся за проводочными, заграждениями, баррикадами, в подвалах или на чердаках, подвергнувшись бы в высшей степени вынуженному риску в спешке и вынужденных сражениях

Шаобуют, каждый белогвардейец, вступавший в город, подвергался бы лично и непосредственной опасности, ибо защитники Петрограда направляли бы по нападающим ударам изза баррикад, из окон, из-за углов.

Труднее всего придется привести белогвардейским всадникам, так как лошадь скоро отстает для каждого из них тяжкой обузой.

Достаточно двух-трех дней такой уличной борьбы, чтобы прорвавшиеся банды превратились в запуганное, заправленное стадо трусов, которых группами, или по одиночке будут сдаваться безоружным прохожим или женщиным.

Вся суть в том, чтобы не спасовать в первый момент. Дарю сказано, что большой город есть большая паника.

остатков старого режима, без воин, без энергии, бои исле-без мужества. Эта ложка никота сама по себе не способна ни на что. Но в критический момент она передко сильно разбухает, вспыхивает и себя все испарение шкурыного страха истыдной паники.

К счастью для революции в Петрограде есть люди другого духа, много закалы: это первые пролетарии, и первую голову сознательной молодежи рабочего класса. Но эти элементы возложена внутренняя оборона Петрограда на точнее: истребление белогвардейских банд, если бы они с размаху влетели в стены пролетарской столицы.

Конечно, уличные бои сопряжены со случайными жертвами, с разрушением культурных ценностей. Эта ошибка из принципа, поскольку после концептуально облазко принять все моря и тому, чтобы не подпустить врага к Петрограду. Но если бы постыдные не оказались на выготе и открыли бы зарвавшиеся врагу дорогу в сущий Петроград, это вовсе не означало бы конца борьбы на Петроградском фронте. Но оборот борьба пришла бы более соордоточенный, более жесточный и более решительный характер. Погибшие жертвы и бессмысличные разрушения легли бы целиком на ответственность белых бандитов. А мы ценою решительной, смелой, жесточайшей борьбы на улицах Петрограда достигли бы полного истребления северо-западных банд.

Готовься, Петроград!

Лик октября не раз был ли в истории для тебя величайшими дарами. Твоя судьба принесла в этот октябрь погибель новую, может быть, самнейшую страницу в истории пролетарской борьбы.

Л. ТРОЦКИЙ.

14 октября 1919 года.